

Государственное бюджетное учреждение
дополнительного профессионального
образования Самарской области
«Чапаевский ресурсный центр»

446100, г. Чапаевск, ул. Ж/дорожная, 39-а
Телефон: (84639) 2-45-77, факс: 2-45-77
E-mail: dpo@samtel.ru

Экспертное заключение

**на дополнительную образовательную программу по обучению
дошкольников правилам дорожного движения и безопасного поведения
на дороге «Со светофором дружить – безопасно будешь жить!»
(авторы: Афиногенова Валерия Владимировна, Макарова Наталья
Анатольевна, воспитатели структурного подразделения
ГБОУ СОШ №3 г.о. Чапаевск «Детский сад №31 «Сказка»)**

Цель экспертизы: оценка степени соответствия программы нормативным требованиям, определение целесообразности её реализации в воспитательно-образовательном процессе.

Структурное построение программы соответствует модельным требованиям, которые предъявляются к её построению и содержанию.

Программа составлена с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и соответствует возрастным особенностям дошкольников.

Главным направлением программы «Со светофором дружить – безопасно будешь жить!» является создание в дошкольной образовательной организации условий, оптимально обеспечивающих процесс обучения дошкольников правилам дорожного движения и формирование у них

необходимых умений и навыков, выработка положительных, устойчивых привычек безопасного поведения на улицах города.

Основной целью программы является повышение активности родителей и детей в обеспечении безопасности дорожного движения, формирование навыков безопасного поведения на улице и дорогах.

Авторы разработали систему деятельности воспитателя по обучению дошкольников основным правилам дорожного движения и воспитания у них привычек и поведения умелых и осторожных пешеходов, используя современные методы и технологии: интерактивный метод обучения, моделирование опасных и безопасных дорожных ситуаций, личностно-ориентированная технология, технология игрового обучения, метод наблюдения и беседы.

Программа включает в себя методику обследования сформированности у детей старшего дошкольного возраста представлений о правилах безопасного поведения на дорогах, перспективный план работы по обучению детей безопасному поведению на дорогах в старшей группе.

Программа рассчитана на 1 год и ориентирована на детей в возрасте от 5 до 6 лет.

При реализации программы авторы используют новые формы, приемы работы, способствующие организации взаимодействия педагогов с родителями в практическом обучении своих детей.

В содержательной стороне программы продемонстрирован комплексный подход к организации деятельности дошкольников по ознакомлению с правилами дорожного движения посредством разнообразных форм и методов работы: специально организованные занятия ОО «Социально-коммуникативное развитие», беседы с сотрудниками ГИБДД, наблюдения за транспортом, экскурсии, целевые прогулки, рассматривание иллюстраций,

энциклопедий, книг, рисунков с изображением улиц, видов транспорта, чтение художественной литературы, отгадывание загадок, сюжетно-ролевые, подвижные, дидактические игры, игры-соревнования, праздники, конкурсы, игры- драматизации.

Методическое обеспечение программы достаточно полно представляет организационные условия, необходимые для получения результата.

В целом, программа соответствует модельным требованиям и может быть рекомендована для дальнейшего использования в дошкольной образовательной организации.

Методист

ГБУ ДПО СО «Чапаевский ресурсный центр»



Кожухова Е.Н.